

BIVŠI MINISTAR OBRAZOVANJA KOMENTIRAO JUČER KAOS S UDŽBENICIMA ZBOG KOJEG NAKLADNICI KRIVE MINISTARSTVO

Primorac: Otišao sam zbog ukidanja besplatnih udžbenika

Besplatni udžbenici bili su projekt koji je promijenio hrvatsku državu i nikad se nije trebao ukinuti, smatra Dragan Primorac

ZAGREB – Školska je godina počela, a hajka oko kupnje udžbenika se nastavlja. Roditelji školaraca u kupnju školskih knjiga mogu samo ako na poslu uzmu slobodan dan, jer se u redu pred knjižarama čeka satima, a rijetki u jednom pokušaju pronađu sve naslove koji su im potrebni. Svjesni da je stanje sa školskim knjigama nedopustivo, nakladnici su nesretne koje stoje u redovima pred knjižarama prvog dana škole častili sokovima i čokoladicama.

Nakladnici tvrde kako je svemu kriva neodgovorna politika ministarstva obrazovanja, koje je prekid projekta besplatnih udžbenika objavilo iza svih prihvatljivih rokova, praktički usred ljeta. Da se odluka donijela ranije, ovakve zbrke ne bi bilo, a knjige bi bile dostupne na vrijeme, kažu u Školskoj knjizi.

– Sve smo ove godine morali organizirati u puno kraćem roku. Za usporedbu, 2006. godine, kada su roditelji također kupovali udžbenike, organizacija je počela već 15. lipnja, a ove smo godine tek polovinom srpnja doznali da će se udžbenici ipak kupovati. To nam je bitno otežalo posao – kaže Sanja Aralica, direktorica prodaje i marketinga u Školskoj knjizi.

Ta je izdavačka kuća produžila rok za predbilježbe, jer su – kaže Aralica – ove godine i roditelji zakasnili, pa još uvijek svakodnevno stižu brojne predbilježbe za

” Kad vam ključni projekt ne ide, imate pravo odstupiti, i ja sam to pravo iskoristio

Dragan Primorac

komplete školskih knjiga. Da je potražnja veća od ponude potvrđuju i sami, jer je navala na školske knjige takva, da iz skladišta ne stignu toliko brzo donositi pakete knjiga koliko ih brzo roditelji razgrabe.

Iz ministarstva obrazovanja jučer nismo dobili odgovor na naš upit čija je odgovornost da knjige kasne, te što će se po tom pitanju poduzeti. Sada se više i ne može učiniti praktički ništa, jer su knjige tiskane, a prodajna mjesta nastoje raditi što bolje mogu. Ministar obrazovanja Radovan Fuchs najavio je međutim da će narednih godina nastojati ob-

noviti projekt besplatnih udžbenika.

Za komentar ovakve situacije pitali smo i bivšeg ministra obrazovanja Dragana Primorca, koji je ujedno bio i začetnik i najveći zagovornik projekta besplatnih udžbenika. Primorac se ne osjeća nimalo odgovornim za kaos s udžbenicima, jer je zbog njih, kako kaže, i odstupio s mjesta ministra.

– Kad vam ključni projekt ne ide, imate pravo odstupiti, i ja sam to pravo iskoristio. Besplatni udžbenici bili su projekt koji je promijenio hrvatsku državu i nikad se nije trebao ukinuti. Da sam ministar, uvođenje besplatnih

udžbenika bio bi moj prvi potez – komentirao je Primorac.

U povodu početka školske godine Forum za slobodu odgoja priopćio je jučer da su metež s udžbenicima i odluka da se prva tri tjedna nastava smije održavati bez

Iz ministarstva obrazovanja jučer nismo dobili odgovor na naš upit čija je odgovornost da knjige kasne, te što će se po tom pitanju poduzeti

udžbenika »dva najvidljivija pokazatelja stupnja odgovornosti prosvjetnih vlasti u odnosu prema odgojno-obrazovnom sustavu i budućnosti Hrvatske«.

Ova školska godina, kako navodi predsjednik tog foruma Lino Veljak, počinje u znaku recesije, u znaku daljnjeg smanjenja i onako malih i, s obzirom na složenost i odgovornost učiteljskog posla, zapravo nedostojnih nastavnčkih plaća, u kaosu izazvanom nekompetentnošću resornog ministarstva i u znaku neizvjesnosti u pogledu budućnosti.

Forum zato još jedanput ističe da je zemlja koja izobrazbu ne smatra jednim od prioriteta »osudena na stagnaciju i propast«.

»Nažalost, osim deklarativno, hrvatske vlasti ne dijele naše uvjerenje o fundamentalnoj važnosti znanja i obrazovanja za razvojne perspektive zemlje«, ističu članovi Forum za slobodu odgoja.

Ljerka BRATONJA MARTINOVIC



Začetnik projekta besplatnih udžbenika – Dragan Primorac

D. JELINEK

Gužve u knjižarama

Prvi dan nove školske godine obilježila je i nesnosna gužva u svim knjižarama koje su prema prošlotjednim najavama započele s isporukom naručenih kompleta udžbenika. U knjižarama tvrde da su gužve i repove kupaca koji se protežu i izvan trgovine jučer očekivali, jer svake se godine ponavlja priča pojačanog dolaska roditelja s početkom školske godine, a za razliku od prijašnjih godina narudžbe za udžbenike još se primaju. Štoviše, knjižare će udžbenike naručivati sve dok bude postojala potreba roditelja, a ovaj se tjedan, kažu knjižari, očekuje i početak »sezona srednjoškolaca« koji će s popisima potrebnih naslova tek početi stizati.

I. Š.



Narudžbe za knjige još se primaju

P. FABRIAN